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Texte de la question

SITUATION AU MALI
M. le président. S'il vous plaît, mes chers collègues, écoutez les questions dans le calme.
La parole est à M. Bruno Le Roux pour le groupe socialiste, républicain et citoyen.
M. Bruno Le Roux. Monsieur le ministre de la défense, le groupe SRC souhaite, avant toute chose, exprimer son
émotion. Comme le président Bartolone vient de le rappeler, notre armée, qui est engagée dans un conflit
difficile au Mali, a perdu deux nouveaux soldats, le caporal Cédric Charenton et le brigadier-chef Wilfried
Pingaud. Chacun doit éprouver de la reconnaissance pour l'engagement de nos soldats, pour leur action en
faveur de la sécurité des Maliens et de notre propre sécurité. Nos pensées vont également à nos concitoyens
retenus en otages dans cette région. Nous savons que le Gouvernement ne ménage pas ses efforts pour les
secourir.
Monsieur le ministre de la défense, depuis deux mois maintenant, la France est engagée dans l'opération
Serval. Nos objectifs d'intervention sont progressivement atteints : l'offensive des djihadistes vers Bamako a été
stoppée net, le territoire malien est en voie de libération et l'opération Serval permet l'application des résolutions
adoptées par le Conseil de sécurité des Nations unies.
Les combats, qui sont d'une grande violence, se concentrent désormais pour l'essentiel dans le Nord-Est du
Mali, dans les massifs des Ifoghas et de Timétrine, où la coalition s'attaque au sanctuaire des djihadistes au
Mali. Nous devons aller au bout de cette opération, sans quoi il n'y aura pas de paix durable au Mali et dans le
Sahel, et les propos insensés d'un ancien Président de la République en mal de polémique n'y changeront rien.
Parallèlement à ces succès militaires, la France agit pour la reconstruction de fondations politiques solides au
Mali. Une élection présidentielle aura lieu au mois de juillet et une commission de dialogue et de réconciliation
sera mise sur pied dans les prochains jours.
Monsieur le ministre, puisque vous revenez d'une visite de terrain au Mali, pouvez-vous, comme vous le faites
régulièrement depuis le début de ce conflit, nous exposer l'état d'avancement de l'opération Serval, nous dire
dans quelles conditions va se mettre en place la mission de stabilisation des Nations unies et préciser les
initiatives que la France va engager au Conseil de sécurité ? (Applaudissements sur les bancs du groupe SRC.)
M. le président. La parole est à M. le ministre de la défense.
M. Jean-Yves Le Drian, ministre de la défense. Monsieur le président, mesdames et messieurs les députés,
monsieur le président Le Roux, comme vous venez de le rappeler, je me suis rendu au Mali la semaine dernière
pour rencontrer nos forces armées. J'ai été frappé par leur détermination et leur courage, mais aussi par
l'intelligence tactique de leurs chefs.
Ils accomplissent leur mission dans des conditions extrêmement difficiles et avec des moyens rudimentaires,
mais ils font preuve de beaucoup d'efficacité et de sang-froid. Il fait 45 degrés, il n'y a pas d'ombre, les combats
sont difficiles et violents et j'ai été heureux de constater leurs qualités professionnelles.
Il y a deux secteurs principaux d'intervention, d'abord l'Adrar des Ifoghas, auquel vous avez fait allusion, et où
nous avons découvert, mesdames et messieurs les députés, des tonnes d'armement, comme j'ai pu le constater
moi-même. D'autres combats, plus asymétriques, se déroulent dans la région de Gao et ne manquent pas
d'inquiéter.
D'autres combats auront sûrement lieu d'ici la fin de cette mission, qui vise à libérer l'ensemble du territoire
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malien. Les choses se passent en bonne intelligence avec le chef d'état-major de l'armée malienne, le chef
d'état-major de la mission européenne et le chef d'état-major de la mission africaine, qui seront amenés à
prendre le relais des forces françaises, dès que l'ensemble du territoire malien aura été libéré.
Je reviens de ce déplacement avec beaucoup de conviction et d'espoir. (Applaudissements sur les bancs du
groupe SRC et sur quelques bancs du groupe UMP.)
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